



Живет губерния

▶ **3** Господдержка для начинающих▶ **6** С деловым визитом▶ **7** Агротуризм в родной губернии▶ **8**

ТЕХНОЛОГИИ УСПЕХА

▶ **4-5**

В ТЕМУ



Больше только в Краснодарском крае!

Саратовская область стала 2-й в России по сбору овощей закрытого грунта

В текущем году на территории губернии посажено 25,1 тысячи гектаров картофеля и 30,5 тысячи гектаров овощебахчевых культур. По всем типам хозяйств ожидается урожай в 368 тысяч тонн картофеля и 480 тысяч тонн овощебахчевых культур. Всего в апреле-мае в регионе заложено 137 гектаров многолетних насаждений, в том числе 125 гектара садов интенсивного типа. Отдельно стоит сказать, что впервые в этом году в нашей области был заложено виноградник — 3 гектара в Саратовском районе. С начала года тепличные комбинаты области обеспечили выпуск более 16 тысяч тонн овощей закрытого грунта.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

«Земледельцы области сработали на отлично!»

Министр сельского хозяйства Саратовской области Татьяна Кравцева об итогах ярового сева в муниципальных районах области



— В целом по области яровые культуры с учетом пересева озимых культур, по предварительным данным районов, посеяны на площади 2,7 млн га, что составляет 104% к плану.

Зерновые и зернобобовые культуры занимают 2,1 млн га, из них 800 тыс. га — озимые, 1,3 млн га — яровые зерновые культуры.

Увеличены к прогнозу посевы яровой пшеницы на 110% (350 тыс. га), ячменя посеяно 417 тыс. га, или 105%, чечевицы 13,5 тыс. га — на 104%, сорго 70 тыс. га — на 103%, кукурузы на зерно 63 тыс. га — 101%. С целью увеличения произ-

▶ **1 млрд 253 млн рублей** уже получили сельхозпроизводители области в рамках господдержки в текущем году

водства сахара для жителей области сев сахарной свеклы выполнен на 125%. Посевы подсолнечника размещены на площади 1,3 млн га, или на 54 тыс. га больше прогноза.

Хорошо в текущем году сработали хозяйства Новоузенского, Аткарского, Краснопартизанского, Ровенского, Баз.-Карабулакского, Ивanteeвского, Энгельсского и Ртищевского районов, которые в группе зерновых и зернобобовых культур посеяли больше запланированного.

Продолжение на стр. 2

Валерий РАДАЕВ, губернатор Саратовской области:



— Посевная завершена, теперь самое главное — собрать 4 млн тонн зерна. Это очень амбициозная задача, которая оправдана интенсивной работой наших сельхозтоваропроизводителей. Были определенные трудности, в числе которых не самые благоприятные погодные условия, пересев озимых культур и другие. Но мы будем стремиться к выполнению поставленной задачи, потому что только таким путем можно ориентировать региональное сельхозпроизводство на новый результат.

Николай ПАНКОВ, председатель комитета Государственной Думы по аграрным вопросам:



— Президент России Владимир Владимирович Путин уделяет особое внимание продовольственной безопасности страны. Именно по его указанию в 2015 году АПК выделено 202 млрд рублей. Действующая государственная программа включает масштабные мероприятия по технической и технологической модернизации сельского хозяйства. В этом направлении предстоит очень много работы. Депутаты аграрного комитета Госдумы готовы вносить изменения в законодательство, различные программы для усиления помощи сельхозмашиностроителям.

Александр СОЛОВЬЕВ, заместитель председателя правительства области:



— Гарантии будущего урожая обеспечиваются нелегким трудом сельхозпроизводителей. Я не сомневаюсь в том, что аграрии Саратовской области внесут свой вклад в формирование продовольственной безопасности как России в целом, так и нашего региона в частности.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Татьяна КРАВЦЕВА: «Земледельцы области сработали на отлично!»

— Татьяна Михайловна, на полях области завершён сев яровых культур. Заложена неплохая основа урожая текущего года. Какие задачи стоят перед министерством и земледельцами области сегодня?

— Свою главную задачу мы видим в том, чтобы обеспечить население области продовольствием, для животноводства заготовить полноценные корма. Повышение уровня рентабельности сельскохозяйственного производства — также одна из первоочередных и актуальных задач.

Для этого необходимо произвести не менее 3,8 млн тонн зерна, 1,0 млн тонн маслосемян подсолнечника, 368 тыс. тонн картофеля и 480 тыс. тонн овощебахчевых культур. Заготовить грубых и сочных кормов на одну условную голову не менее 17,5 центнера кормовых единиц.

Что удалось сделать. Для выполнения поставленной задачи посев большинства яровых культур проведен в оптимальные сроки с соблюдением основных агротехнических требований.

Не все озимые культуры, посеянные осенью прошлого года, сохранились, однако своевременные работы наших земледельцев позволили переосеять озимые культуры на площади 105 тыс. га, из них зерновыми 73 тыс. га. Наибольшие площади переосева погибших озимых культур отмечены в Балаковском, Новоузенском, Краснопартизанском, Ершовском, Турковском и Дергачевском районах.

В целом по области яровые культуры с учетом переосева озимых культур, по предварительным данным районов, посеяны на площади 2,7 млн га, что составляет 104% к плану. Земледельцы области сработали на отлично!

Зерновые и зернобобовые культуры занимают 2,1 млн га, из них 800 тыс. га — озимые, 1,3 млн га — яровые зерновые культуры.

Увеличены к прогнозу посевы яровой пшеницы на 110% (350 тыс. га), ячменя посеяно 417 тыс. га, или 105%, чечевицы 13,5 тыс. га — на 104%, сорго 70 тыс. га — на 103%, кукурузы на зерно 63 тыс. га — 101%. С целью увеличения производства сахара для жителей области сев сахарной свеклы выполнен на 125%. Посевы подсолнечника размещены на площади 1,3 млн га, или на 54 тыс. га больше прогноза.

Хорошо в текущем году сработали хозяйства Новоузенского, Аткарского, Краснопартизанского, Ровенского, Баз.-Карабулакского, Ивантеевского, Энгельсского и Ртищевского районов, которые в группе зерновых и зернобобовых культур посеяли больше запланированного.

Не выполнили плановые



Ход проведения сельскохозяйственных работ в муниципальных районах области находится на постоянном контроле.

показатели Марковский, Татищевский, Федоровский, Духовницкий, Турковский, Балаковский, Красноармейский, Петровский, Воскресенский, Озинский, Пугачевский и Саратовский районы.

— По выращиванию тепличных овощей мы в числе лидеров в России. Как прошла закладка урожая картофеля, овощей, фруктов?

— Действительно, с начала года тепличные комбинаты области обеспечили выпуск более 16 тысяч тонн овощей закрытого грунта. Это второй результат в России после Краснодарского края.

Для обеспечения населения области этими необходимыми продуктами во всех категориях хозяйств посажено 25 тыс. га картофеля и 30,5 тыс. га овощебахчевых культур.

Наибольшие площади картофеля посажены в хозяйствах Балашовского, Энгельсского,

Петровского, Базарно-Карабулакского районов. Больше, чем в других районах, овощные культуры размещены в хозяйствах Энгельсского, Марковского, Ровенского и Саратовского районов.

Для увеличения производства плодово-ягодной продукции в текущем году активно проводится работа по закладке новых садов, и в первую очередь высокопродуктивных садов интенсивного типа. Весенняя закладка проведена на 137 га, в т.ч. садов интенсивного типа 125 га. В лидерах — Ртищевский, Хвалынский, Балаковский и Саратовский районы.

Этот год уникальный по закладке виноградников, которые высажены на площади 3 га в Ровенском и Саратовском районах.

— По отзывам наших сельхозтоваропроизводителей, финансовая помощь в текущем году пришла

Я не привыкла делить работу на мужскую и женскую. Есть работа, и ее надо выполнять. Выполнять хорошо. Иначе не имеет смысла занимать должность. Мне всегда везло с руководителями-наставниками. Они полностью отдаются своему делу, как же я могу работать в пол силы рядом с ними.

своевременно. Сколько бюджетных средств доведено до хозяйств и какие виды поддержки были оказаны?

— Государственная поддержка на проведение весенне-полевых работ сезонных полевых работ сельхозтоваропроизводителям области перечислена в сумме 1 млрд 253 млн рублей, в том числе: из федерального бюджета — 1 млрд 198 млн рублей. Из них субсидии на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства — 671,2 млн рублей, на возмещение части процентной ставки по кредитам на развитие растениеводства — 433 млн рублей.

Кроме того, поступившие федеральные средства второго транша несвязанной поддержки в сумме 363,1 направлены сельхозтоваропроизводителям для завершения посевных работ.

Средняя расчетная ставка субсидий по несвязанной поддержке на 1 гектар посевной площади по двум траншам составляет 292 рубля.

Кредитование весенне-полевых работ проведено кредитными организациями в сумме 3,2 млрд рублей.

Как вы правильно отметили, поддержка в этом году доведена до сельхозтоваропроизводителей оперативно.

— Пока урожай зреет на полях, какие виды работ выполняют земледельцы?

— Сейчас заготовка кормов для зимовки скота идет полным ходом во всех хозяйствах и у населения. В текущем году под кормовые культуры отведено 200,0 тыс. га пашни, из них на орошаемых землях 56,5 тыс. га. Посевы многолетних трав прошлых лет занимают 116,0 тыс. га. Однолетних трав посеяно 62,0 тыс. га, где большую часть занимают суданская трава — 50,0 тыс. га и зернобобовые смеси — 5,5 тыс. га.

Для создания прочной кормовой базы необходимо заготовить для общественного

поголовья скота: сена 230 тыс. тонн, сенажа 47 тыс. тонн, силоса 257 тыс. тонн, соломы 286 тыс. тонн.

Земледельцы ведут подготовку паровых полей — это один из основных вопросов формирования урожая 2016 года.

В целях увеличения урожайности и качества производимой продукции в хозяйствах проводятся защитные мероприятия от вредителей и болезней и химпрополка.

Ход проведения сельскохозяйственных работ в муниципальных районах области находится на постоянном контроле районных администраций и министерства сельского хозяйства области.

Уверена, уборочная кампания пройдет организованно, в оптимальные сроки и без потерь.

— Вы дали полный анализ результатов посевной кампании. Теперь будем ожидать вести с полей о ходе уборочной страды.

Татьяна Михайловна, разрешите один личный вопрос. Вы занимаете один из самых сложных и ответственных постов в правительстве. И это скорее мужская работа. Как вам удается справляться с напряжением?

— Я не привыкла делить работу на мужскую и женскую. Есть работа, и ее надо выполнять. Выполнять хорошо. Иначе не имеет смысла занимать должность. Мне всегда везло с руководителями-наставниками. Они полностью отдаются своему делу, как же я могу работать в пол силы рядом с ними.

И потом, о жизни на селе и всех сельских проблемах, заботах и радостях я знаю, как говориться, из личного опыта. Поверьте, 25 лет работы на селе — это хорошая школа жизни. Поэтому сегодня сложные погодные условия, не спадающая жара и суховеи, в первую очередь, в Левобережье, тревожат меня и как сельского жителя и как специалиста, отвечающего за результаты работы отрасли.

— Всего доброго, благодарю Вас за интересную беседу.

Беседовала
Екатерина АРЛЯПОВА

**3 гектара
виноградников**

было впервые заложено в этом году. Это уникальный опыт для Саратовской области

Агродивизион холдинга «Солнечные продукты» подвел итоги посевной кампании

«Солнечные продукты» подвели итоги весенней посевной кампании, завершившейся 3 июня. В период посевной зерновыми, зернобобовыми и масличными культурами было засеяно свыше 72 тысяч гектаров в 9 районах Саратовской и 2 районах Самарской области. Также на площади более 1,5 тысяч гектаров был осуществлен посев различных видов кормовых культур. Посев выполнен согласно утвержденному севообороту.

В текущем сельскохозяйственном сезоне холдинг впервые применил орошение на посевных площадях кукурузы и сои, что позволит увеличить урожайность данных культур в 3–4 раза.

Технология применяется в рамках пилотной стадии проекта по развитию мелиорации в По-

волжье, реализация которого на первом этапе позволит заместить до 25% импорта сои.

— На данный момент соя является одной из самых востребованных культур. Шрот, получаемый при переработке сои, является основным источником белка в комбикормах для отраслей животноводства и птицеводства. При этом в сезоне 2013/2014 доля импорта сои превысила 55%. Реализация проекта по выращиванию сои по технологии мелиорации имеет важное значение для обеспечения продовольственной безопасности страны, — комментирует генеральный директор холдинга Олег Подгорный.

В настоящий момент сельхозпредприятия холдинга ведут плановую работу по обработке посе-



вов в целях борьбы с сорняками и вредителями, а также приступили к обработке паровых земель, готовя задел под урожай 2016 года.

СПРАВКА

Холдинг «Солнечные продукты» входит в группу компаний «Букет», реализующую проекты в аграрном секторе, пищевой промышленности, машиностроении, банковском и девелоперском бизнесе в России и за рубежом.

ТЕХНОЛОГИИ УСПЕХА

Исключительно полезное производство

В тепличном хозяйстве «Волга» реализуют новые направления – разведение рыбы и садоводство



Губернатор Валерий Радаев посетил тепличное хозяйство «Волга», где ознакомился с работой нового комплекса, главу региона сопровождала министр сельского хозяйства области Татьяна Кравцева.

Глава региона побывал в цехе № 2, специализирующемся на выращивании томатов. Губернатора также проинформировали о новых направлениях хозяйственной деятельности предприятия – разведении рыбы и садоводстве.

Валерий Радаев осмотрел пруд, где в садках выращивается речная аквакультура. В настоящее время разводятся карп, белый амур, толстолобик, гибрид осетровых. Первый вылов рыбы намечен на осень, объемы продукции покажут перспективы этого вида деятельности, отметил руководитель хозяйства.

Кроме того, губернатор ознакомился с реализацией нового инвестиционного проекта по закладке садов интенсивного типа и ягодников. В настоящее время регион не в полной мере обеспечивает себя плодово-ягодной продукцией. Здесь, в хозяйстве «Волга», не на словах, а на деле подошли к решению этого вопроса в рамках задач импортозамещения, — подчеркнул Валерий Радаев.



КОМПЕТЕНТНО

Генеральный директор ОАО «Волга» Роман Ковальский:

— В этом году мы ожидаем положительных результатов и от реализации второй очереди инвестиционного проекта (реконструкция 1,81 га). В настоящее время произведено 282 тонны томата.

В текущем году начата реализация инвестиционного проекта по закладке садов интенсивного типа и ягодников. На сегодня посажено 32 га яблоневого сада полукарликового типа районированных сортов «Беркутовское», «Северный синап», «Лобо», «Кортланд» на клоновом подвое 54-118. На осеннюю закладку планируется 16 га таких же садов и порядка 5 га ягодников.

Аграрный сектор Саратовской области посевная 2015

Структура посевных площадей:



В 2015 году запланировано собрать:

- 4 млн тонн зерна
- 1 млн тонн маслосемян подсолнечника
- 217 тыс. тонн сахарной свеклы
- 368 тыс. тонн картофеля
- 480 тыс. тонн овощебахчевых культур

На полях работали:



11598 штатных механизаторов
1877 человек было привлечено дополнительно

Орошение:

160,0 тыс. гектаров будет поливаться в течение сезона

Насосные станции:



288 – государственные
206 – хозяйственные
860 – дождевальные машины

АГРОНАВИГАТОР

Приглашаем производителей и переработчиков сельскохозяйственной продукции области на «Саратовагро»

Для поддержки производителей и переработчиков сельскохозяйственной продукции Саратовской области и обеспечения бюджетных учреждений качественными продуктами питания министерством экономического развития и инвестиционной политики области совместно с министерством сельского хозяйства области и ОАО «Единая электронная торговая площадка» реализуется пилотный проект «Саратовагро».

Проект представляет собой специальную (бесплатную для производителей и переработчиков) площадку в сети Интернет, на которой товаропроизводители могут размещать информацию о продаже производимых продуктов питания.

Участие в данном проекте позволит производителям и переработчикам сельскохозяйственной продукции области расширить рынок сбыта и одновременно принять участие в обеспечении учреждений соцсферы области качественными продуктами питания.

По всем вопросам можно обращаться по телефону 8 (8452) 50-69-72 <http://roseltorg.ru/saratovagro>

НОВОСТИ

Руководители предприятий АПК Саратовской и Ростовской областей обменялись опытом

Делегация Саратовской области во главе с министром сельского хозяйства Татьяной Кравцовой посетила ЗАО «ВЕПОЗ», специализирующееся на производстве высококачественных колбас и мясных деликатесов.

Предприятие, работающее 20 лет на рынке мясной переработки, вызвало интерес у представителей пищевой перерабатывающей промышленности Саратовской области тем, что имеет опыт работы цеха по убою свиней и КРС. Проблема организации забойных площадок в Саратовской области на сегодня – номер один в связи с известными событиями.

Саратовцы ознакомились с современным технологическим оборудованием, используемым в забое, упаковке и первичной переработке мяса, с системой контроля качества.

В ходе встречи стороны обменялись опытом взаимодействия с районными ветеринарными службами на предмет оперативной подготовки документов к забое, а также направлениями сотрудничества с федеральными и локальными сетями, рынками и небольшими магазинами по сбыту продукции.

В Аксакайском районе были проведены встречи с руководством администрации, руководителями районных предприятий.

Стороны обменялись опытом земельно-муниципального контроля.

Минсельхоз России увеличит поддержку кредитования растениеводства нашей области до 576,6 миллиона рублей

Объем субсидий, предоставляемых из федерального бюджета на увеличение объемов кредитования растениеводства Саратовской области, увеличен до 576,612 миллиона рублей. Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев подписал соответствующее распоряжение, подготовленное Министерством сельского хозяйства России.

Субсидии предоставляются на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с возмещением части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам). Согласно распоряжению, общий объем субсидий по этому направлению в текущем году дополнительно увеличен на 2,5 млрд рублей – до 21,3 млрд рублей.

ЖИВЕТ ГУБЕРНИЯ

Улыбаемся и пашем!

22-23 мая в Саратовской области прошел финал IV Открытого Чемпионата России по пахоте.



Лучшие российские и зарубежные механизаторы из 30 регионов России и четырех европейских государств собрались в селе Александровка Марковского района, чтобы продемонстрировать свое мастерство и померяться силами.

В чемпионате приняли участие чемпионы мира по пахоте ирландцы Имонн Трэйси и Джон Уилан, которые вошли в состав делегации под руководством генерального секретаря Всемирной пахотной организации – Анны Марии Мак Хью, и генерального се-

кретаря Европейской пахотной федерации – Марта Баккера.

Сегодня соревнования по обработке почвы в России – это серьезные испытания, требующие тщательной подготовки и высокого качества работы участников. Состязания проводятся в соответствии с правилами всемирного чемпионата, существующего уже более 60 лет.

Победителем в российском чемпионате по оборотной пахоте и обладателем главного приза соревнований – трактора «Агромаш 85ТК» стал механизатор Зарецких Вадим Васильевич (Республика Удмуртия), заняв-

ший первое место, второе место завоевал механизатор Кудинов Виктор Николаевич (Орловская область), третье место досталось Гасникову Игорю Анатольевичу (Кировская область).

В десятку лучших механизаторов России вошел и представитель Саратовской области Калинин Алексей Анатольевич, занявший четвертое место.

Знаменательно, что в рамках чемпионата России по пахоте был организован командный конкурс по профессиональному мастерству обучающихся профессиональных образовательных учреждений по профессии «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства» на приз Губернатора Саратовской области «Саратовский пахарь».

Саратовские студенты – будущие механизаторы не только смогли увидеть мировой опыт возделывания почвы, но и показать свое умение в рамках высокого уровня состязаний.

Соревнование проводилось на тракторах «Агромаш 85ТК» с двухкорпусным плугом. По итогам проведения областного командного конкурса были определены следующие победители:

1 место – команда ГБПОУ СО «Марковский агротехнический лицей», награжденная сертификатом на получение трактора «Агромаш 85ТК»;

2 место – команда ГАПОУ СО «Новоузенский агротехнологический техникум», награжденная сертификатом на получение моноблока;

3 место – команда ГБПОУ СО «Советский политехнический лицей», награжденная сертификатом на получение программного обеспечения автоматизации сдачи экзамена по правилам дорожного движения «Спектр ПДД»;

4 место разделили между собой команды ГБПОУ СО «Калининский агропромышленный лицей» и ГБПОУ СО «Аркадакский политехнический лицей», награжденные сертификатами на получение персональных компьютеров «Pentium 4».

Себя показать и на других посмотреть

ПРИВОЛЖСКИЙ ДЕНЬ ПОЛЯ
07-08 июля 2015 года
Нижегородская область, Кстовский район, д. Татиноец
МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА



День поля Приволжского федерального округа-2015 пройдет в Нижегородской области 7-8 июля

В мероприятии планируют принять участие губернаторы и главы республик Приволжского федерального округа, других регионов страны, представители Министерства сельского хозяйства РФ.

В рамках Дня поля будут организованы семинары и консультации по различным темам в сферах растениеводства и животноводства. На площади более

30 000 кв. м пройдет выставка современных достижений техники и оборудования, в которой примут участие более 40 крупнейших федеральных и региональных поставщиков сельскохозяйственной техники, представляющих модели ведущих мировых предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Также пройдет выставка сельскохозяйственных животных, в которой примут участие более 25 организаций Нижегородской области и других регионов ПФО.

Специалисты в сфере сельскохозяйственного производства смогут оценить влияние различ-

ных видов удобрений на формирование урожая. Гости Дня поля также увидят и конкурс пахарей, где покажут свое мастерство около 30 лучших механизаторов из районов области.

«САРАТОВ-АГРО» - комплексный агропромышленный форум, направленный на решение задач в сфере сельского хозяйства

Ежегодно Форум проводится на экспериментальном поле НИИ Юго-Востока Россельхоза-

кадемии площадью 100 га, расположенном в черте города.

Саратовская область традиционно входит в число ведущих сельскохозяйственных регионов России, по итогам 2014 года по объемам производства зерна, подсолнечника и овощей область заняла первое место в Приволжском федеральном округе.

В 2014 году на одной площадке собралось 110 компаний из 20 регионов России, а также Швейцарии. Посетили выставку около 1300 специалистов со всей области, из соседних регионов, а также из стран ближнего зарубежья.

День поля – наиболее удачный

формат для проведения сельскохозяйственного форума. Все многообразие сельскохозяйственной техники можно презентовать в действии, на специально подготовленном поле, тем самым максимально полно раскрыть ее возможности для целевой аудитории.

Официальная поддержка: Правительство Саратовской области, Министерство сельского хозяйства, ГНУ НИИСХ ЮГО-ВОСТОКА, РОССЕЛЬХОЗАКАДЕМИИ, АКХСО «Возрождение» Саратовской области, ФГБОУ ВПО «СГАУ имени Н.И. Вавилова», Российский Союз Сельской Молодежи, Российское аграрное движение.

САРАТОВ
АГРО
ДЕНЬ ПОЛЯ

06.08 - 07.08.2015

САРАТОВ-АГРО. ДЕНЬ ПОЛЯ. 2015

6-й Сельскохозяйственный Форум

Социальная инфраструктура - главная составляющая в развитии села

В рамках федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в Саратовской области введено в строй шесть фельдшерско-акушерских пунктов

В церемонии открытия принял участие губернатор Валерий Радаев. Глава региона осмотрел помещения ФАПа: кабинет приема, для проведения процедур, для хранения медикаментов.

Валерий Радаев пообщался с медработниками пункта и жителями села.

Губернатор отметил, что в настоящее время в области действуют более 820 ФАПов, но «далеко не в каждом имеется такой уровень оснащения, как в наумовском, кроме того, этот фельдшерско-акушерский пункт отличают опытные сотрудники», его заведующая Нина Ермолаева проработала в медицине 38 лет.

«Социальная инфраструктура — главная составляющая в развитии села. В последние несколько десятилетий в области практически не строились. Мы начали программу по возведению фельдшерско-акушерских пунктов только в последние годы. Если в 2012 году было построено два ФАПа, то в текущем году будет построено уже восемь», — сказал Валерий Радаев.

В качестве подарка глава региона передал фельдшерско-аку-



шерскому пункту электрокардиограф.

На строительство ФАПа в селе Наумовка было предусмотрено 2,5 млн руб., из них средств федерального бюджета 1,7 млн. Объект сдан в установленный срок.

Губернатора проинформировали, что первичная доврачебная медико-санитарная помощь сельскому населению района оказывается сетью ФАПов (33) и отделением общей врачебной практики п. Новониколаевский. Наумовский ФАП входит в состав сельского терапевтического участка, его удаленность от Балаковской районной поликлиники — 60 км. Губернатор поблагодарил руководство Балаковского района, которое уделяет внимание не только городу, но и сельским территориям. «Забота о жителях должна быть постоянной, невзирая ни на какие трудности».

Клубничное лето на волжских просторах

Второй Балаковский фестиваль клубники собрал жителей района и многочисленных гостей

В праздничных мероприятиях приняли участие губернатор Валерий Радаев, представители регионального правительства, ряда районных администраций, предприятий и организаций области.

Программа торжеств, проходивших на разных площадках города, включала показательные выступления воднолыжников, презентации садоводческих товариществ, большое театрализованное представление «Королева клубники Виктория», костюмированное шествие.

В своем приветственном слове на церемонии открытия праздника глава региона отметил, что балаковский фестиваль клубники уже второй раз собирает на берегах Волги земляков всех поколений, а это значит, что в регионе зарождается новая замечательная традиция.

— Именно из таких фестивалей, таких традиций и складывается имидж территорий, привлекательность региона. И сегодня мы все должны стремиться к тому, чтобы у каждого муниципального района области была своя визитная карточка. Чтобы туристы, приезжающие в область, хотели бы попасть на фестиваль клубники в Балакове, мечтали бы отпраздновать день арбуза в Ровном, приобрести сувениры гончарного промысла из Красноармейского района, — подчеркнул Валерий Радаев. — Такая работа под силу только настоящим патриотам, которых у нас много, искренне любящих родную землю.

Не отстают от частников и промышленные производители сладкой ягоды.



Основные насаждения земляники садовой сосредоточены в Петровском, Хвалынском, Ртищевском, Вольском и в фермерских и личных подсобных хозяйствах Энгельсского района.

В целях увеличения производства земляники в промышленных насаждениях садоводческих хозяйств области закладка ягодников с 2013 года ведется в основном сортами интенсивного типа.

В 2014 году во всех категориях хозяйств области произведено 53 тонны земляники.

По результатам сортоизучения земляники в ООО НПП «Опытная станция садоводства» Петровского района, проведенного в 2012–2014 годах, для товарного выращивания рекомендовано свыше 20 сортов.

▶ **Выращивание земляники является выгодным и экономически обоснованным.**

Выращивание земляники с введением новых методов и соблюдением всех элементов технологического процесса является выгодным и экономически обоснованным.

В концертной программе праздника выступили творческие коллективы г. Балаково. Также состоялось награждение победителей проведенных в рамках фестиваля конкурсов. Все желающие могли продегустировать кулинарный шедевр «Вкус лета» — клубничный торт.

Отменен карантин по бешенству животных в трех пунктах

Отменен карантин по заболеванию животных бешенством в селе Соновка Балтайского, на одном из хуторов Питерского района и на части природной территории около города Энгельса.

Ограничения, установленные в начале апреля, сняты после проведения специалистами областной государственной ветеринарной службы полного комплекса мероприятий по ликвидации очагов инфекции.

С момента отмены карантина снят запрет на ввоз и вывоз животных из указанных пунктов.

Незаконный убой

При проведении контроля исполнения владельцами животных требований ветеринарного законодательства в неблагополучном по бруцеллезу крупного рогатого скота селе Циково Ровенского района областным управлением ветеринарии выявлены нарушения.

Так, на подворье одного из жителей села был произведен незаконный убой больной бруцеллезом коровы. Отметим, что такой убой должен производиться только на предприятии, имеющем разрешение на проведение санитарного убоя скота.

Об этом требовании законодательства владелец животного был проинформирован инспектором управления ветеринарии своевременно. Однако норму закона житель села исполнять не стал.

На владельца личного подсобного хозяйства наложен штраф в размере 3 тысяч рублей.

Материал по данному правонарушению передан в органы прокуратуры и полиции.

Более 200 животных в одном из хозяйств Духовницкого района прошли электронную идентификацию

Ветеринарными специалистами Духовницкой станции по борьбе с болезнями животных в одном из животноводческих хозяйств района проведена процедура электронной идентификации мелкого рогатого скота. Чипировано более 200 овец.

Чипирование (электронное мечение) — современный способ идентификации животных. Процедура электронной идентификации проста, представляет собой подкожную инъекцию с помощью специального аппликатора. Микрочип имеет размер мелкого рисового зерна и является носителем пятнадцатизначного цифрового кода. Чип пожизненно находится в организме, не оказывая вредного воздействия на животное.

Идентификация проводится с целью учета поголовья сельскохозяйственных животных.

При реализации зерна его необходимо декларировать

Управлением Россельхознадзора по Саратовской области при проведении плановых выездных проверок в отношении ИП глава КФХ «З» и ИП глава КФХ «С» Краснопартизанского района, целью которых был контроль и надзор за соблюдением требований Технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна», вступившего в силу 01.07.2013 г., и требований ФЗ РФ «О семеноводстве», установлены нарушения при выпуске зерна в обращение.

Согласно положениям Технического регламента, зерно, выпускаемое в обращение на единую Таможенную территорию, должно пройти процедуру оценки на соответствие требований техрегламента по безопасности. На основании полученных результатов — зарегистрировать декларацию о соответствии единого образца Таможенного союза.

Однако, вопреки установленным требованиям, в период с августа 2014 года по май 2015 года хозяйствами реализованы сельскохозяйственные культуры, такие как нут и подсолнечник, без деклараций о соответствии, что является нарушением статей 3, 5, 6 и 7 технического регламента «О безопасности зерна».

В отношении индивидуальных предпринимателей Краснопартизанского района составлены административные материалы по части 1 статьи 14.43 КоАП РФ, где предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от 20 до 30 тысяч рублей.

При проверке исполнения данными хозяйствами правил использования семян нарушения не выявлены.

Геном возбудителя африканской чумы свиней не обнаружен!

В рамках контроля мероприятий по недопущению возникновения африканской чумы свиней (АЧС), по приказам Россельхознадзора № 790 от 26.12.2014 года и № 832 от 31.12.2014 года, отделом генодиагностики и ИФА ФГБУ «Саратовская межобластная ветеринарная лаборатория» с 1 по 5 июня 2015 года было исследовано 309 проб биоматериала, из них 265 проб крови и 44 пробы патологического материала от домашних свиней.

Биоматериал был доставлен из Саратовской, Волгоградской, Самарской, Астраханской, Пензенской областей и Республики Мордовия.

По всем доставленным пробам получены отрицательные результаты.

Испытания доставленных проб проводились методом полимеразной цепной реакции.

При подготовке разворота использованы материалы сайтов: tanvet.saratov.gov.ru, saratov.gov.ru, rsn-saratov.ru и пресс-службы министерства сельского хозяйства области.

НАСТОЯЩИЙ ХОЗЯИН

Чем поможет государство?

Поддержка фермеров — в приоритете государственной аграрной политики

Сельское хозяйство остается основной сферой занятости для четверти сельского населения российских регионов. Развитие малых форм хозяйствования на селе, а конкретно фермерских хозяйств, представляется наиболее перспективным направлением сельскохозяйственного производства.

В Саратовской области фермеры формируют значительную часть валовой продукции сельского хозяйства, что определяет их поддержку как очевидный приоритет государственной аграрной политики.

Саратовские фермеры обрабатывают 1 млн 800 тыс. га посевной площади, что составляет 49% от всей посевной площади области. На их долю приходится 10% посевной площади фермерских хозяйств Российской Федерации и треть посевной площади фермеров ПФО. КФХ производят почти половину областных объемов зерна, подсолнечника и овощей открытого грунта. В прошлом году продукция сельского хозяйства, произведенная в КФХ, составила 31% от областного объема, для сравнения: в 2005 году — 19%.

В 2014 году 1774 крестьянских фермерских хозяйства получили господдержку в объеме более

618 млн рублей. Это возмещение части процентной ставки по кредитам, затрат на приобретение элитных семян, несвязанная поддержка, грантовая поддержка начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм.

Весьма востребованными являются мероприятия по развитию семейных животноводческих ферм и поддержке начинающих фермеров.

Саратовская область, успешно реализующая мероприятия по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных жи-

ВАЖНО

С этого года увеличен срок, в течение которого начинающий фермер обязуется израсходовать средства гранта, с 12 до 18 месяцев.

Предусмотрена возможность участвовать в мероприятиях по развитию семейных животноводческих ферм, если с даты полного и эффективного освоения полученных средств господдержки прошло не менее трех лет.

вотноводческих ферм, в июне 2015 года получила дополнительные субсидии из федерального бюджета на софинансирование реализации программ.

По результатам первого конкурса 2015 года гранты на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства предоставлены 31 заявителю, на развитие семейной животноводческой фермы — 5 заявителям.

С 26 июня министерство сельского хозяйства Саратовской области проводит дополнительный прием заявок для участия в мероприятиях данных программ.

Начинающим фермерам предоставляются гранты на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства, что позволяет существенно дополнить и укрепить материальную базу хозяйства, увеличить его сельхозпроизводство. Максимальный размер гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства — 1,5 млн рублей.

Максимальный размер грантов для семейных животноводческих ферм существенно увеличился — до 8,2 млн рублей. Это гарантирует ускоренное развитие фермерского хозяйства и его финансовую устойчивость. Учитывая условия

ведения скотоводства, в правобережных районах области приоритет отдается молочным фермам, в левобережье — мясному скотоводству. При этом приобретаться должен племенной скот.

Для каждого конкретного участника размер гранта определяется в соответствии с представленным бизнес-проектом и планом. Претенденты получают субсидию после жесткого отбора конкурсной комиссией, в которую включены депутаты облдумы, представители СГАУ и крупных банков. За участниками закрепляются обязательства об исполнении пятилетних производственных планов.

Мероприятия по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм охватывают все основные сферы сельского хозяйства. Однако с учетом стратегических задач АПК области приоритет отдается мясному и молочному скотоводству. На сегодняшний день потенциал фермерства в животноводстве еще далек от реализации.

Наибольшее число начинающих фермеров-грантополучателей — в Новоузенском, Базарно-Карабулакском, Лысогорском и Питерском районах. Наиболее

► **3630**
крестьянских
ХОЗЯЙСТВ
зарегистрировано в
области
на 1 января 2015 года

успешно реализуются проекты по развитию семейных животноводческих ферм в Хвалынском, Базарно-Карабулакском и Энгельском районах.

В Саратовской области мероприятия по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм реализуются с 2012 года. За 2012–2014 годы гранты на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства получили 96 начинающих фермеров. Всего за три года на мероприятия по поддержке начинающих фермеров было направлено 109,5 млн рублей.

На мероприятия по развитию семейных животноводческих ферм в 2012–2014 годах всего было выделено 117,2 млн рублей бюджетных средств. За три года гранты на развитие получили 53 семейные животноводческие фермы. Среди них: 20 проектов по молочному скотоводству, 27 — по мясному, 3 — по овцеводству, 2 — по рыбоводству, 1 — по свиноводству.

Информация о прогнозе закупочных цен на зерно урожая 2015 года

На юге России в Краснодарском, Ставропольском краях, Республике Адыгея и Республике Крым приступили к уборке зерновых и зернобобовых культур.

Закупочные цены на зерно на юге России пока не сложились, но сельхозпроизводители южных регионов России в настоящее время ориентируются на цены, установленные приказом Министерства сельского хозяйства России при закупке зерна урожая 2015 года в государственный интервенционный фонд

- пшеница 3 класса — 9700 рублей за тонну,
- пшеница 4 класса — 8900 рублей за тонну,
- пшеница 5 класса — 8600 рублей за тонну,
- рожь группы «А» — 6400 рублей за тонну,
- ячмень фуражный — 6500 рублей за тонну,
- кукуруза 3 класса — 6900 рублей за тонну

Приказ вступает в силу с 1 июля 2015 года и действует до 1 июля 2016 года. Минсельхозом РФ проводится ежедневный мониторинг ситуации на зерновом рынке. При изменении конъюнктуры зернового рынка интервенционные цены могут быть скорректированы.

На сегодняшний день закупочные цены зерна урожая 2014 года в области остаются стабильными и составляют:

- пшеница 3 класса — 9500–10000 руб./т,
- пшеница 4 класса — 9200–9500 руб./т,
- пшеница 5 класса — 9000 руб./т,
- рожь продовольственная — 6000 руб./т,
- ячмень рядовой — 8800–9000 руб./т,
- кукуруза — 9500 руб./т,
- нут кормовой — 14000 руб./т.



Справка об изменении правил предоставления субсидий производителям сельхозтехники

Постановлением Правительства РФ от 27 декабря 2012 года № 1432 были утверждены Правила предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники, в соответствии с которыми заводы предоставляли скидку в размере 15% за счет субсидий федерального бюджета.

Постановлением Правительства РФ от 4 июня 2015 года № 550 внесены изменения — утверждена новая редакция Правил. В частности, предусмотрено повышение размера субсидии производителю сельхозтехники с 15% до 25% цены техники.

Принятые решения будут способствовать повышению доступности приобретения сельхозтехники и увеличению объема поставок этой техники сельхозпроизводителям.

На эти цели Государственной программой в целом по России предусмотрено выделение из федерального бюджета в 2015 году 3,9 млрд рублей.

Реализация техники будет осуществляться производителями техники (или их дилерами) после их аттестации на соответствие критериям, установленным Минпромторгом России.

Поставщики техники осуществляют предоставление всех необходимых документов и регистрацию договоров купли-продажи техники в министерстве сельского хозяйства области, после их проверки ежемесячно составляется и направляется в Минсельхоз России реестр зарегистрированных договоров, на основании которого выплачиваются субсидии заводам-изготовителям техники.



Информация и услуги
для агробизнеса

<http://www.saratovagro.ru/>
(8452) 27-25-19, 27-25-48
agrosaratov@gmail.com



Добро пожаловать домой!

АГРОТУРИЗМ

В период летних отпусков большинство наших земляков стремится побыстрее отправиться в южные края и вкушать все прелести курортной жизни. Но чтобы почувствовать себя абсолютно обновленным, не обязательно ехать к синему морю. В Саратовской области есть немало мест, где можно отдохнуть, побыть наедине с природой. Мир прекрасен, удивителен и многогранен. А самое главное, для того, чтобы это понять, не надо ехать за тридевять земель.

Итак, знакомьтесь – Саратовская область!

Мини-отель «Крылатый»



Воскресенский район, с. Воскресенское, ул. Крайняя, д. 2, тел.: 8 927 621 03 94, (84568) 2-20-06
www.krylatyj.ru

Отель образован в 2012 году, предлагает широкий спектр услуг (питание, размещение в сельском гостевом доме, кемпинг, экскурсии и пр.). Наличие обустроенной территории (мангал, беседка), баня в шаговой доступности, в 15 минутах река Волга, возможность организации рыбалки и охоты.

Среди дополнительных услуг – прогулки по лесу на велосипедах, пикники на природе, катание на лодках и «таблетке», полеты на парашюте, зимой – лыжные прогулки, прогулки на снегоходе, катание на зимнем «банане».

Три сельских дома в селе Большой Карай



Романовский муниципальный район, с. Большой Карай, тел.: 8 906 300 49 99

Наличие обустроенной территории: три частных дома, мангал, беседка, аренда инвентаря. Имеется обустроенное место для купания с площадкой для пляжного волейбола, а также возможности для организации рыбалки, охоты, сбора грибов.

База отдыха «Раздолье»

Балашовский район, с. Пады, тел.: 8 927 160 18 46
www.razdolye64.rf

На территории базы имеются: охраняемая стоянка, кемпинг, уютные беседки, где можно поужинать на свежем воздухе, рыбозаводное хозяйство (кари румын, карп чешуйчатый, карп гибрид, карась, окунь, плотва, толстолобик гибрид, амур белый, толстолобик белый). Для поклонников барбекю и шашлыков имеется мангальная зона. Возможна организация пеших прогулок вокруг прудов и по лесу, посещение пчеловодческих пасек с покупкой меда от производителя.

Музей-усадьба «Никольевское городище»



Балашовский район, деревня Никольевка, ул. Дачная, 19, тел.: (84545) 6-10-79, 8 960 347 04 37, 8 987 337 60 39

www.rusizbatur.ru
Музей-усадьба «Никольевское городище» построен в стиле русской избы и расположен в экологически чистом районе Алмазовского заказника.

Услуги: размещение в избе, кемпинг, отдых на реке Хопер, экскурсии по музею и по территории Алмазовского заказника, мастер-классы по русской и славянской культуре (изготовление русских игрушек, вышивание, гимнастика в русском стиле и т.д.), питание организованное и самостоятельное (натуральные продукты от местных фермеров).

Гостевой дом «Улей»



Балашовский район, деревня Никольевка, тел.: 8 927 221 46 21

Дом расположен в экологически чистом районе Алмазовского заказника. В доме две комфортабельные меблированные комнаты, одна из которых – комната-студия с оборудованной кухней. Санузел на две комнаты.

Возможно размещение с животными, организация питания за доп. плату.

Козья ферма (КФХ Бордунов А.С.)

Марксовский район, село Бобровка, тел.: 8 906 302 59 52, 8 927 223 11 03

Козья ферма действует более пяти лет. Вся продукция производится из молока швейцарских молочных коз зааненской породы и проходит обязательную сертификацию. Продукция готовится термостатным способом по принципу «русской печки». Процесс сквашивания идет естественным путем.

На базе указанного объекта возможно проведение экскурсий для школьников. Размещение отсутствует.

База отдыха «Старая мельница»



Балашовский район, д. Никольевка, ул. Дачная, 35, тел.: 8 960 340 40 05

www.nikolevka.ru
На территории базы расположены четыре комфортабельных коттеджа со всеми удобствами (количество мест от 10 до 13 в каждом). Кроме того, в каждом коттедже есть стиральная и посудомоечная машины, спутниковое ТВ, караоке, кондиционеры. Пища готовится самостоятельно.

База отдыха «Старая мельница» располагается на живописном берегу реки Хопер. К услугам отдыхающих: пешие прогулки, рыбалка, велосипедные маршруты, байдорочные походы, волейбольная площадка, бильярд, бадминтон, настольный теннис. В зимнее время организуются катания на снегоходе, прокат лыж – имеется подготовленная трасса протяженностью 3 км, прокат коньков. Разрешено размещение с домашними животными. Имеются: охраняемая стоянка, кемпинг.

База отдыха «Приречное»



Аткарский район, с. Приречное, тел.: (8452) 46-20-95; 8 937 262 98 38
www.prirechnoe.ru

База отдыха расположена на территории охотхозяйства в уникальном месте. С одной стороны протекает река Медведица – прекрасное место для пляжного отдыха и сплавов, с другой находится сосновый бор, в котором обитает разнообразная дичь, растут грибы и ягоды. Кроме этого, турбаза находится в окружении озер и прудов, в которых водится прикормленная рыба. В стоимость размещения на базе входит трехразовое питание.

КФХ «Серебряков»

Энгельский район, Новоушкинское МО, п. Придорожный, тел.: 8 927 621 70 55

Обустроенная территория, сероводородный источник, пруд, рыбалка, баня, беседки, мангал.

Комплекс на базе спортивно-оздоровительного лагеря «Азимут»

Энгельский район, Красноярское лесничество, 51-й квартал, тел.: (8452) 44-89-11

Наличие обустроенной территории (бесплатная конюшня, каток, река Саратовка, возможность организации рыбалки).

Турбаза «Золотая форель»



Новобурасский район, село Тепловка, тел.: (84557) 46-77-88, 8 987 317 07 83

Гостиница со всеми удобствами. Рыбное хозяйство (осетр, форель, сом, карп, карась).

База отдыха «Избушка»



Энгельский район, пос. Взлетный, тел.: 8 917 205 00 23

www.izbushka-sar.ru
На территории базы имеются: кафе (европейская и грузинская кухни, блюда из яиц страуса), пруд, возможность организации рыбалки, горячая вода, баня, беседки, мангал, спортивный инвентарь, а также вольтеры с различными животными (страусы, павлины, лани, пони). В качестве сувенира туристы могут приобрести частички скорлупы страусиных яиц.

Фермерское хозяйство «Золотая подкова»



Саратовский район, пос. Рейник, 1-й Микрорайон, д. 38, тел.: 8 962 628 68 16

На территории имеется коттедж с двумя гостевыми комнатами на двух человек, кухня, санузел. ФХ «Золотая подкова» предлагает следующие услуги: организация групповых прогулок на лошадях с остановкой в лесу, фото- и видеосъемка.

ЗАО «Зоринское»

Марксовский район, п. Заря, тел.: (84567) 5-22-00, 6-63-43

Предприятие занимается разведением лошадей, а также верблюдов для производства кумыса. В настоящее время насчитывается порядка 30 верблюдов различной породы. В п. Тельмана для них устроен вольтер. Ежегодно с мая по сентябрь в п. Заря функционирует цех по производству кумыса. На базе указанного объекта возможно проведение экскурсий для школьников. Размещение отсутствует.